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Protokoll zur Sitzung des Ginsheimer Pfarrgemeinderats am 12. Mai 2026 
 
Teilnehmer: Johannes Baston, Christiane Frey (teilw.), Maria Gingeira (teilw), 

Nuno Gingeira (teilw.), Jörg Heuser, Steven Kaluza, Maximilian 
Kraft (teilw.), Henriette Luffy, Jennifer Neisius, Hildegard Richter-
Schmid, Alexandra Ries (teilw.), Silke Stippler-Maurer, Kai 
Wiedmann (teilw.), Lani Wiedmann (teilw.), Malie Wiedmann 
(teilw.)  

Nicht anwesend: Karl Zirmer (entsch.) 
 

Beginn: 19:30 Ende: 21:05 
Ort: Pfr. Franz Hessel Raum   
Protokoll Steven Kaluza   

 
TOP Text Wer 
TOP 1 Begrüßung und geistlicher Impuls J. Neisius 
 Die Begrüßung erfolgt durch J. Neisius mit einem Impuls 

von Mutter Theresa, dass viele kleine gute Taten großes 
bewegen. 

 

TOP 2: Gruppenraum Ministranten K. Wiedmann 
/ Minis 

 Die Ministranten haben im Pfarrgemeinderat ihr 
Anliegen vorgebracht, den derzeitigen Messdienerraum 
zu erhalten, da dieser für ihre Arbeit von großer 
Bedeutung ist. 
Seitens des Gremiums wurde erläutert, dass das aktuelle 
Gebäudekonzept vorsieht, das Untergeschoss zu 
vermieten. 
Der Pfarrgemeinderat bekennt sich ausdrücklich zur 
Bedeutung der Ministrantenarbeit und erkennt diese als 
eine zentrale Säule der Jugendarbeit an. 
Das Thema „Ministrantenraum“ wird daher in den 
kommenden Sitzungen erneut auf die Agenda gesetzt. 
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Im Rahmen eines ersten Gedankenaustauschs wurden 
verschiedene Optionen (z. B. Gründung eines Vereins, 
Einbindung in bestehende Verbände oder Bildung einer 
Interessengemeinschaft) diskutiert, die nun weiter 
geprüft werden sollen. 
Die Ministranten werden ihr Anliegen zudem schriftlich 
formulieren und einen entsprechenden Brief an den 
Pfarrgemeinderat sowie den Kirchenverwaltungsrat 
richten. 

 
 
 
 
 
K. Wiedmann 

TOP 3: Protokoll der letzten Sitzung J. Neisius 
 Zum Protokoll der Sitzung vom 18.03.2026 wurde 

folgende Änderung vorgenommen: Im Tages-
ordnungspunkt 7 wurde der Absatz zur Metzgerei Möck 
gestrichen. 

 

TOP 4: Fronleichnam J. Neisius 
 Beim Fronleichnamsgottesdienst unter dem Motto 

„Gemeinsam unterwegs“ übernimmt die Gemeinde 
Ginsheim die Gestaltung eines Altars. 
J. Neisius übernimmt die inhaltliche Gestaltung des 
Altars; S. Kaluza koordiniert die Organisation und das 
Vorlesen der Fürbitten. 

 
 
J. Neisius 
S. Kaluza 

TOP 5: Firmung 2026 J. Neisius 
 Am 13.6. findet in Bischofsheim die Firmung statt, die 

Danksagung übernimmt S. Kaluza. 
S. Kaluza 

TOP 6:  Pfarrfest J. Neisius 
 Das Pfarrfest ist für den 27.09.2026 geplant. An diesem 

Wochenende sind die viele Hauptorganisatoren wie z.B.  
S. Schmitt und A. Ries nicht anwesend. Auch der 
Pfarrgemeinderat ist nur teilweise vertreten (S. Kaluza 
und H. Richter-Schmid abwesend, S. Mauer-Stippler 
teilw.). 
 
Vor diesem Hintergrund soll das Pfarrfest in reduziertem 
Umfang stattfinden. 
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Zur weiteren Abstimmung und Planung ist für Juni eine 
zusätzliche Sitzung des Pfarrgemeinderats vorgesehen. 

TOP 7:  Besorgung Getränke J. Baston 
 Aktuell gibt es keinen Verantwortlichen zur Besorgung 

der Getränke im Pfarrheim. Der PGR hört sich in der 
Gemeinde um, damit ein geeigneter Freiwilliger 
gefunden wird. Aus der Erfahrung der Vergangenheit 
muss dies nur drei Mal im Jahr gemacht werden. 
 

 

TOP 8: Verschiedenes  
 Jugendgottesdienst „Encanto“ 

Der Jugendgottesdienst unter dem Thema „Encanto“ 
findet am 23. Mai 2026 um 18:00 Uhr in St. Marien statt. 
 
Pfarrversammlung 
Es ist geplant, eine Informationsveranstaltung zur Fusion 
der Pfarreien zu organisieren. Ziel ist es, die Gläubigen 
über die Auswirkungen zu informieren und sie im Prozess 
der Zusammenführung zur Pfarrgruppe AKK-Mainspitze 
mitzunehmen. 
 
Der Pfarrgemeinderat Ginsheim unterstützt dieses 
Vorhaben. Dabei ist vorgesehen, zunächst abgestimmte 
Inhalte auf Ebene des Pastoralraums AKK-Mainspitze zu 
erarbeiten, aus denen anschließend ginsheimspezifische 
Informationen abgeleitet werden. 
Ein Termin wird noch festgelegt; die Veranstaltung ist 
derzeit für Q4/2026 bzw. Q1/2027 vorgesehen. 
 
Rückmeldung M³-Kirchenstand 
Am M³-Kirchenstand (18./19.04.2026 in der IGS) nahmen 
über 100 Kinder teil. Die Rückmeldungen waren 
durchweg positiv; die Veranstaltung wurde insgesamt als 
gelungen bewertet. 
 

 
K. Wiedmann 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
J. Heuser 
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Jugendvertreter 
Die Amtsperiode des Jugendvertreters ist beendet. Der 
Pfarrgemeinderat dankt Henriette Luffy für ihr 
Engagement. 
 
Der Jugendrat plant, nach den Sommerferien eine 
Jugendversammlung zur Wahl einer neuen 
Jugendvertretung durchzuführen. 
 
Protokoll 
Es wurde beschlossen, dass das Protokoll der PGR-
Sitzung erst innerhalb des PGR versendet wird und erst 
nach 7 Tage veröffentlicht wird. Damit sollen Korrekturen 
/ Änderungen vor der Veröffentlichung abgefangen 
werden. 

 
 

TOP 9: Nächste Sitzung J. Neisius 
 Die nächste Sitzung des Ginsheimer PGR findet am  

16.06.2026 um 19:00 Uhr statt. 
 

 


